常州市工信局 2019 年度 世界工业和能源互联网博览会专项资金 自评价报告

根据《常州市财政局关于做好 2019 年度市级预算绩效评价工作的通知》(常财绩[2019]37号)要求,我局对 2019年度世界工业和能源互联网博览会专项资金项目进行了梳理和评价。

一、专项资金基本情况

为打造工业和能源互联网交流合作平台、行业趋势发布平台、技术成果展示平台、产业发展投资平台、高端人才集聚平台,帮助中小企业提升信息化和节能减排水平,经向江苏省委、省政府请示同意,2019世界工业和能源互联网博览会由中华人民共和国工业和信息化部、中华人民共和国国家能源局、江苏省人民政府、中国航天科工集团有限公司指导,常州市人民政府、江苏省工信厅、江苏省能源局、中国信息通信研究院、航天云网科技发展有限公司等单位主办,大会主题为"工业互联云制造,数据驱动新能源"。博览会于2019年6月20日召开,为期三天,主要安排"1+1+6+1"系列活动,即1场世界工业和能源互联网主论坛、1场工业和能源互联网应用与产品展览展示、6场分论坛和1场工业APP大赛。

根据《关于市政府常政办〔2019〕29号办文单的办理意见》(常财办工贸〔2019〕1号),经市政府同意,市财政2018年、2019年分别安排751.89万元和1000万元用于博览会筹

备工作。2018年12月27日,财政局分笔拨款计7518911元至"工业和能源互联网博览会常州市筹备指挥部"在江苏银行龙城大道支行开设的帐号为83100188000051245资金专户;2019年7月4日,从银行对帐单上反映该帐户收到常州市工业和信息化局转入资金10000000元。

根据《关于下达 2019 年省级会展补助资金指标的通知》 (苏财工贸 [2019] 193号)文件,下达了"2019年省级会 展补助资金"500万元。

综上,2019世界工业和能源互联网博览会专项资金规模 共计 2251.89 万元(其中市级财政专项资金 1751.89 万元, 获得省级财政专项资金补贴 500 万元)。

二、资金使用方向

按照《关于印发世界工业和能源互联网博览会专项经费管理办法(试行)的通知》(工能网博会筹指办[2019]5号)的规定,专项经费是指服务于博览会所需的各项经费补助,其使用范围包括:

- 1、博览会前期筹备费用: 博览会总体策划与会务服务费用、博览会主论坛峰会设计搭建费用、场馆租赁费、招商招展费用、展馆主场服务及展览展示搭建费用、特装布展费用补助、宣传推广费用、集中办公经费、项目第三方监理、审计费用等;
- 2、博览会期间费用:接待费用、交通费用、安全保卫工作经费、公共卫生工作经费、志愿者工作经费等;
 - 3、分论坛及系列活动补贴;
- 4、工业和能源互联网研究成果等重要文件的起草、咨询、策划等费用;

5、市委、市政府批准的其他事项。

三、资金使用情况

根据江苏国瑞会计师事务所有限公司专项审计报告——苏国瑞专审(2020)第605号,2019世界工业和能源互联网博览会共计支出21150105.76元,其中市级资金16150105.76元,省级补助资金5000000元。

1、省级补助资金 500 万元用途: 常州奥林匹克体育中心和常州国际会展中心场馆租赁费 99.5 万元, 展商展位特装补贴 400.5 万元;

2、市级资金使用明细(16,150,105.76元)

— ,	博览会前期筹备费用	12, 807, 171. 70
1	博览会总体策划与会务服务费用	2, 836, 188. 26
2	博览会主论坛峰会设计搭建费用	3, 424, 000. 00
3	展馆主场服务及展览展示搭建费用	1, 936, 297. 31
4	特装布展费用补助	120, 719. 30
5	宣传推广费用	3, 997, 597. 11
6	集中办公经费	65, 135. 85
7	项目第三方监理	141, 660. 00
8	审计费用	42, 000. 00
9	会议用固定资产购置	243, 373. 02
10	其他筹备费用	200. 85
二、	博览会期间费用	882, 934. 06
1	接待费用	320, 941. 00
2	交通费用	97, 300. 00
3	安全保卫工作经费	286, 600. 00
4	志愿者工作经费	15, 750. 00
5	其他会议期间费用	162, 343. 06
三、	分论坛及系列活动补贴	2, 460, 000. 00
	市级资金总支出	16, 150, 105. 76

四、绩效情况

2019年6月20至22日,2019世界工业和能源互联网

博览会在常州隆重举办。本次博览会得到工业和信息化部、国家能源局、江苏省人民政府和中国航天科工集团有限公司的大力指导和支持。本届博览会规模空前、成效显著、远超预期,圆满实现了我市既定的办会目标。

博览会由中华人民共和国工业和信息化部、中华人民共和国国家能源局、江苏省人民政府、中国航天科工集团有限公司指导;常州市人民政府、江苏省工业和信息化厅、江苏省能源局、中国信息通信研究院、清华大学能源互联网创新研究院、航天云网科技发展有限责任公司、华为技术有限公司、天合光能股份有限公司、万帮新能源投资集团有限公司主办;常州市工业和信息化局、常州市发展和改革委员会、工业互联网产业联盟、国家能源互联网产业及技术创新联盟、航天云网数据研究院(江苏)有限公司承办。

大会宗旨:深入贯彻落实党的十九大精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移落实创新、协调、绿色、开放、共享发展理念,抢抓工业互联网发展关键窗口期,以市场主导、政府引导为原则,通过构建网络、平台、安全三大功能体系,加强产业支撑,推进融合应用,完善保障措施,促进互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,全面提升我国工业和能源互联网发展水平。

总体目标:打造工业和能源互联网交流合作平台、行业趋势发布平台、技术成果展示平台、产业发展投资平台、高端人才集聚平台,帮助中小企业提升信息化和节能减排水平,把世界工业和能源互联网博览会办成国内一流的工业和能源互联网盛会。

博览会以"工业互联云制造 数据驱动新能源"为主题,

共举办了1场主峰会、1场展览展示、6场分论坛和1场工业 APP 大赛等一系列活动。

博览会呈现四个鲜明特点。一是国际化。本次大会有来 自全球 2000 多家企业、100 多家高校和研究机构、行业协会 的代表共计 4000 余位嘉宾参会, 其中外籍嘉宾 46 位; 来自 国际国内 77 家工业和能源互联网的顶级企业参展。二是专 业化。以"工业互联云制造 数据驱动新能源"为主题的主 论坛,以及6场分论坛,围绕工业和能源互联网方面技术研 究、产业发展、行业应用等展开热烈研讨,近120位行业顶 级人物发表演讲致辞;展览展示了工业和能源互联网的最新 技术和成果,体现了专业化水准。三是品牌化。博览会由承 办过世界物联网大会等多个世界级活动的专业公司,对标同 类活动国际一流标准整体设计。本次大会作为一次高端国际 会展,得到与会各方的充分认可,初步树立了博览会品牌。 四是大众化。博览会展览展示面积达到12000平方,三天观 展人数突破 40000 人次。专业观展人员达到 38000 人次,观 众流连忘返,在规定的闭馆时间还在深入交流。无论是展商 还是观众都收获满满,既有周边的观众,又有来自北京、深 圳、西安、重庆、辽宁等地观众,对这次博览会给予高度的 评价。

大会取得四大突出成效。一是招商有成果。2019年世界工业和能源互联网博览会共有 51 个项目签约,其中: 武进10个,新北9个,天宁14个,钟楼13个,科教城5个; 科技成果项目26个,招商引资项目13个,创新创业人才和团队项目12个; 外资项目3个,合作金额7.21亿美元; 内资项目48个,合作金额32.4亿元(新北2个项目为开放平台

项目,无合作金额)。二是行业有地位。会上,常州市人民 政府、江苏省工业和信息化厅、江苏省能源局、中国信息通 信研究院、清华大学能源互联网创新研究院、航天云网科技 发展有限责任公司、华为技术有限公司、天合光能股份有限 公司、万帮新能源投资集团有限公司等九家主办方为推动互 联网、大数据、人工智能与实体经济深度融合,更好推动工 业、能源两大领域与产业互联网链接互通、协同创新、共赢 发展,在应用导向、数据赋能,平台集成、融合创新,聚焦 核心、稳固基石、多能协同、绿色发展、培养人才、复合高 端,构筑生态、开放共赢等六方面达成共识,共同发布了《常 州宣言》。国内外行业大咖云集,英国皇家工程院院士蒂姆,格 林,华为技术有限公司董事、战略研究院院长徐文伟,工业 互联网联盟(IIC)首席技术官斯蒂芬梅勒,徐州工程机械 集团有限公司首席信息官张启亮, 航天云网科技发展有限责 任公司党委副书记、总经理柴旭东,天合光能股份有限公司 董事长高纪凡,中国信息通信研究院副院长、工业互联网产 业联盟秘书长余晓晖等出席主峰会并作主旨演讲,来自中国、 英国、德国的院士, 国内外高校院所、行业联盟、行业龙头 企业等共同参与分论坛活动,使得这次大会成为行业的顶级 盛会,成为行业发展的风向标。三是宣传有声势。博览会期 间中央电视台就大会情况作了两次新闻报道,人民日报、新 华社、央视、光明日报、经济日报、新华日报、省广电总台 等中央、省主流媒体刊发重点报道 510 余篇,总浏览量达 1 亿次以上。新华网、腾讯网、今日头条、交汇点等网络媒体 推送转发博览会报道3000余篇,点击量超7000万次,百度 "工业和能源互联网博览会"搜索结果18万篇。常州日报、

晚报、常州广播电视台、中国常州网、中吴网等常州本地媒体开设相关专题 20 余个,推出报道 800 余篇。脸书、推特、欧洲时报、美国侨报等国外媒体刊发报道 10 余篇,形成了全方位、广覆盖、立体式的宣传态势。四是社会有反响。这次大会全球瞩目,世人关注。尤其在主办地常州,社会关注度高,群众参与度高,百姓拥抱工业和能源互联网的热情高,为历次会议之最。

(联系人: 市工信局两化融合推进处, 王瑞恒, 联系电话: 85681295, 13776894842)